

Рождественская сказка на 60 параллели

Встреча под Рождество.

Шел 1980 й год.

Папа по-прежнему на охоте. Мама готовит рыбу нам на ужин.

Жизнь идет своим чередом и кажется, все хорошо, но мне чего-то не хватает. Ванхо, мой старший брат, занимался оленями. Ему нравилось заниматься скотом. Наши традиционные занятия — охота, рыболовство, оленеводство, земледелие, скотоводство. У меня была и сестра Ваха. Она занималась земледелием, часто помогала маме по хозяйству.

Меня зовут Агнес. Назвали в честь дедушки. Мне 12 лет. Жизнь идет своим чередом. Однажды вечером, за ужином, когда вся семья собралась у теплого костра, мы услыхали как кто - то шумит за домом. Можно было бы подумать, что это какой - нибудь зверек, но мой брат все, же решил пойти посмотреть. Часто приходили лисы, воровали наши запасы. Ванхо взял палку и вышел из дома. Тишина. Мы сидим и дальше кушаем наши деликатесы. В основном наш рацион состоял из рыбы: стерляди, щуки, муксуна и много другой рыбы. Быт у нас обширный. Большое значение в быту имеет сибирский кедр, с которого собираем огромный урожай кедровых орехов. Кроме того, из плетёного кедрового корня изготавливаем предметы быта, посуду, ящики, коробки, корзины . Распространены у нас изделия из берёсты: коробки, деревянная посуда, ложки, корыта, ковши, а также простейшая мебель.

Резко распахнулась дверь, вбежал мой брат и говорит всем «Там какой - то человек. Он очень замерз и заблудился. Ни слова не могу понять».

Отец вскочил, вышел на улицу и сказал: «Быстро неси его сюда, мать приготовь теплое место , Агнес, неси шкуры оленя.»

А сам стал помогать страннику. Все было готово, мы уложили странника в постель и отогрели.

Вообще, вид у него был немного странный, как мне показалось. Длинные черные до пола лохмотья, небольшая меховая накидка и темная шапка. Еще у него был посох и небольшой мешочек, большая седая борода. Видно, что человек пожилой. Конечно, я не часто видел пожилых людей. Мы вообще жили в глубоком лесу, сюда лишь изредка приезжали какие - то люди, общаются о чем - то с отцом, проверяют меня. По – моему, это врачи. Наши соседи живут в 2 или 3 километрах от нас. Иногда вместе охотимся. Поэтому судить, странно ли одет этот старичок или нет, я не могу. На следующее утро он очнулся.

Никого в чуме не было кроме меня. Я услышал как он что - то сказал, и так ласково улыбнулся, глядя на меня. Я не знаю их языка. Я выбежал, позвал маму. Она вроде как понимала этот язык.

«Воды просит»- сказала мама. Скоро все вернулись домой.

Вечером мы пригласили его к ужину и решили обо всем поговорить.

Отец его спрашивает «Кто вы? Откуда? Как вы сюда попали?»

Он говорит: «Я просто шел к себе и заблудился, потом замерз, а дальше не помню.»

Мы спросили, как его зовут, он ответил: Николай.

У него на груди висело что - то блестящее. Я не знал что это, и решил спросить с очень покрасневшим лицом.

Он ответил, что это крестик. Мы очень заинтересовались. И он нам поведал, что он православный старый человек, рассказал, что это такое. Но, как оказалось, отец и мать тоже были православными. Надо же - я и не знал.

Родители были верующие — православные, однако сохраняется и традиционный шаманизм, культ духов-покровителей предков медведя (медвежьи праздники). Богатый фольклор, развитая мифология. Говорят, что само по себе забылось это. Когда - то их родители были православными и даже крещенными и сказали, что в детстве мы все крещенные. Как - то давно приезжал с теми людьми «оттуда» как я говорил какой – то человек и предложил креститься. Ну, мол, тогда дедушка настоящий, он был еще живой тогда.

Николай рассказал, что шел в другое село, в храм, на какой - то праздник. **Рождество Христово** — один из главных христианских праздников, установленный в честь рождения во плоти Иисуса Христа от Девы Марии. Говорят, перед Рождеством начинают звонить небесные колокола, восхваляя Бога за рождение Его Сына, Иисуса Христа. И с каждым новым ударом такого колокола небесная благодать разносится по нашему греческому миру, а у ангелов растут крылья...

Странник попросился выйти, его не было около часа. Он вернулся с елочкой, поставил ее, украсил чем – то красивым из своего мешочка.

В доме стало красиво и так по - праздничному. Он всем раздал конфеты. Все были очень счастливы. Было праздничное настроение. Николай пригласил нас сегодня к ночи поехать в село ,недалеко от нас в Храм. На службу. Отец согласился. И через минуту странник вышел из дома. Никто сначала не обратил на это внимания, но когда мы подумали, что что-то случилось, мы вышли, но никого не было. Стояла тишина. Она веяла каким – то радостным настроением. Уже было достаточно темно. Небо было усыпано звездами. Его не было. Ушел видимо - все подумали.

Мы уже подъезжали к селу. Слышался звон колоколов. Люди стекались толпами к храму. Недалеко оставили свою упряжку, и пошли в храм. На нас немного оборачивались. Все как - то радостно улыбались Мне отец рассказал ,что знал о Храме. Об иконах, и кто на них изображен, о батюшках, о свечках. Мне было так интересно и необычно. Стоя в храме, я присмотрелся к одной из икон. Она была большая, и около нее горело много свечей. Я был в шоке. Там был изображен тот же странник, что и приходил к нам. Сказав отцу и матери об увиденном, я позвал их посмотреть на икону. Мы удивились. Позже ,одна из бабушек ,улыбаясь, сказала, что это Святой Николай -чудотворец.

У нас на глазах были слезы от счастья. Сам Николай пришел к нам, чтобы пригласить на Светлое Христово Рождество.

